

ПРОТОКОЛЪ

засѣданія Общества врачей при Императорскомъ
Казанскомъ Университетѣ

10 октября 1913 года.

Предсѣдатель Ф. Я. Чистовичъ. Секретарь К. М. Яхонтовъ.

Присутствовали: Чистовичъ, Яхонтовъ, Даркшевичъ, Первушинъ, Чалусовъ, Вишневскій, Цыпкинъ, Горяевъ, Казанскій, Меньшиковъ, Фризе, Казанли, Воскресенскій, Паринъ, Чарушинъ, Агафоновъ, Владовъ, Боголюбовъ, Фаворскій, Адамюкъ, Донсковъ, Каземъ-Бекъ, Бенингъ, Добровольскій, Идельсонъ, Леманъ, Лурія, Чирковсій, Воробьевъ, Хитрово, Николаевъ и много постороннихъ слушателей.

Научная часть.

1. А. В. Вишневскій. *Демонстрація случаевъ мочеполовыхъ заболеваній.*

Демонстрація, за неявкой больныхъ, не состоялась.

Внѣ очереди проф. Л. О. Даркшевичъ благодарить Общество Врачей за выраженные ему въ день юбилея чувства и за поднесение ему званія почетного члена Общества.

2. В. Л. Якимовъ. *Нѣкоторыя данныя результатовъ работы экспедиціи по изученію тропическихъ заболеваній въ Туркестанскомъ краѣ.*

ПРЕНИЯ.

Меньшиковъ задаетъ вопросъ, бывали ли случаи выздоровленія при лейшманіи, и приводить данныя итальян. проф. Гемма въ Палермо, въ клиникѣ которого наблюдались 14 клиническихъ случаевъ излеченія лейшманіи подъ вліяніемъ Salvarsan'a, мышьяка, желѣза и т. п.

Докладчикъ отвѣчаетъ, что въ Туркестанѣ случаевъ излеченія не наблюдалось и что по мнѣнію Туркестанскихъ врачей болѣнь всегда кончается летально.

Горяевъ спрашиваетъ относительно цифръ на таблицахъ (количество гемоглобина и бѣлыхъ кров. тѣлецъ).

Докладчикъ отвѣтаетъ, что указаны только крайнія цифры и потому $\%$ нельзя сопоставлять съ абсолютными цифрами, что счи-сленіе $\%$ сод. бѣл. тѣлещь крови производилось тщательно по маз-камъ на покров. стеклахъ.

Воскресенскій припоминаетъ видѣнныи имъ случаи Пендин-ской язвы, которые легко поддались лѣченію.

Докладчикъ сомнѣвается, чтобы это была Пендинская язва.

Пичугинъ спрашиваетъ, удалось ли докладчику на мѣстѣ выяснить циклъ развитія паразитовъ.

Докладчикъ отвѣтаетъ, что ему, кромѣ запятоидныхъ, другихъ формъ не встрѣчалось.

Меньшиковъ выражаетъ сочувствіе докладчику за то, что онъ отрицательно относится къ дѣленію маляріи на различныя клиническія формы.

Каземъ-Бекъ, наоборотъ, подчеркиваетъ, что малярія прояв-ляется крайне разнообразно, такъ онъ наблюдалъ случаи почечнаго кровотеченія, аспита малярійнаго происхожденія, которые при лечениі кининомъ исчезали.

Предсѣдатель благодарить докладчика за интересное сооб-щеніе, отмѣтить крайнюю перегрузку участниковъ экспедиціи материа-ломъ, еще не обслѣдованнымъ, выражаетъ надежду, что авторъ, по обработкѣ добытаго материала, подѣлится съ Обществомъ результатами своихъ изслѣдованій.

З. Г. И. Перекроповъ. Къ вопросу о культивированіи *plasmodium malariae* (культивированіе *plasm. mal. tropicae*); съ де-монстраціей препаратовъ.

ПРЕНИЯ.

Меньшиковъ указываетъ, что препараты не доказательны. На одномъ препаратѣ онъ, напр., видѣлъ не малярію, а грязь, на другомъ бактеріи.

Докладчикъ отвѣтаетъ, что препаратъ былъ сдвинутъ во время просмотра, а теперь поставленъ, какъ слѣдуетъ.

Каземъ-Бекъ, Якимовъ и Горяевъ подтверждаютъ, что они лично слѣдили за работой докладчика и всѣ препараты ими просмотрѣны, такъ что они ручаются за соотвѣтствіе рисунковъ съ пре-

паратами, указываютъ на недостатокъ апохроматовъ и на плохія усло-
вія искусственного освѣщенія.

Чистовичъ спрашиваетъ, почему размѣръ паразита опредѣля-
ется размѣрами эритроцита, а не объективнымъ методомъ измѣренія.

Предсѣдатель, резюмируя пренія, отмѣчаетъ, что демон-
страція вышла не совсѣмъ удачной и самый докладъ, самъ по себѣ
интересный, слишкомъ затянулся, но всѣ эти упреки относятся, ко-
нечно, только къ формѣ доклада, а не къ существу его, такъ что
можно только привѣтствовать и благодарить докладчика за сдѣланное
сообщеніе.

Административная часть.

1) Баллотированіе кандидатовъ на стипендию имени Ротштейна
при Казанской I гимназіи:

Баллотировали 2-хъ кандидатовъ: Федорова и Барыкина. Федо-
ровъ получилъ 12 избирательныхъ и 2 противъ. Барыкинъ—4 избира-
тельныхъ и 10 противъ.

Избранъ Федоровъ.

2) Проф. Чистовичъ сообщаетъ о просьбѣ проф. Болдырева на-
печатать въ журналѣ Общества его лекцію, прочитанную въ прошломъ
году въ Новомъ Клубѣ въ пользу недостаточныхъ студентовъ ме-
дикусъ.

Рѣшено просьбу удовлетворить.

3) Прочитанъ и принятъ протоколъ засѣданія 26-го сентября се-
го года.

Засѣданіе въ 11¹/₄ ч. в. закрывается.

Предсѣдатель **Ф. Чистовичъ.**

Секретарь **К. Яхонтовъ.**